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Kromozom yapisi 44 + XXY olan bir insan;
I, Gonozomlarda aynimama sonucu oluan bir
yumurtanin normal bir sperm ile dollenmesi
Il. Otozomlarda aynimama. sonucu olusan  bir
yumurtanin normal bir spermle dollenmesi
Il Gonozomlarda aynimama sonucu oluan bir
spermin normal bir yumuria le dollenmesi
durumlanndan  hangileriyle meydana gelmis

olabilir?
) Yaiz | 8) Yalniz | ©) Yainiz il
D)ive E)lvell
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Insariarda A, B, AB ve 0 kan gruplarinin kalitimini

A, Bve 0 genleri saglar. Bunlardan A ve B genleri

0 genine baskindir. A ve B genleribirikte bulunur-

52 65 baskindr.

Bu bilgilere dayanarak asagidaki agiklamalar-

dan hangisi yaplamaz?

A) A.B, 0 kan grubu sistemi agisindan insanlarda
6 farkl genolp bulunabil.

B) Bi insan A, B ve O allkerinden Gguni do
bulundurabilr.

) Akan grubunun ortaya gikmasim 2 fark geno-

tip saglayabilr.

D) O kan grubuna sahip bireyler kesiniikie homo-
Zigot genatiplidr

E) AB kan grubuna sahip bireyler kesinlikle hete-
rozigot genotipldir.
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Asagida Og ayn ailedeki anne ve babanin kan
gruplanyla it fenotipleri verimistir.

taie o o
2ae B A
P s

Bu ailelerden hangilerinin ocuklari %100 anne
ve babadan farkl fenotipte ve %100 anne ve
baba ile ayni fenotipte olur?

Gocuktan 100 anns o Goouar1 4100 ame

Banadin fakh fenotite et e s fenciple
ol e
) sae 1. ale
B  2aie 1. alle
©  3aie 2.3l
D) taie 2.3l
E)  2aik 3. aile
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Insandaki X ve ¥ kromozomlarinin homolog olma-
yan paralarinda bazi hastalik genleri bulunur.
Bunlaria ilgili olarak;

1. X kromozomunda tasinan baskin bir genin yol
gt hastalik babada gortityorsa, kiz gocuk-
larinda da kesin olarak goriir.

11, X keomozomunda taginan gekinik bir genin
Yol gt hastalk kiz Gocugunda gorliiyorsa,
babasinda da kesin olarak gerdiir

11l Y kromozomunda tasinan gekinik bir genin
Yol agti hastalik babada gruilyorsa, erkek
gocuklarinda da kesin olarak Qo

yargilarindan hangileri dogrudur?

) Yaiz | 8) Yahiz Il ©) Yainiz it
D)lvell E)l, lve il
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Yandaki soy agacinda X
kromozomunda  baskin 1
genle taginan bir karakteri
fenotipinde gosteren bi-
reyler siyah renkli olarak
gosteriimistic.

Buna gore, numaral
reylerden hangileri bu

Karakter bakimindan heterozigot genotiplidir?

A 2ved B)16vel O3.4ves
D)7.8ved B1.67vwd
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Yandaki soy agacinda si- | (7
yah renkli bireyler renk o

Kbri oldugun gbre, kag
et eyt soe © @ 0@

Kérlaga geni bulunmaz?

v
Qo

Al om0 om oN Bv
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Asagidaki soy agacinda hasta bireyler, saglam
bireyler ve sajlam gérinislg tasiyici bireyler
bulunmakiadr. Soz konusu hastalik X kromozo-
munda gekinik olarak tasimr ve bu hastaligin Y
kromozomunda aleli bulunmaz.

OTe O groms

i d Saptam tenctih
. Oemg

. Hasta fenotoh

o
O W

Soy agacinda numaralarla gésterilen bireylerle

larak yapilan asagidaki agiklamalardan

hangisinin dogrulugu kesin degildir?

A) 1ve 2 numaral bireylerin hasta kiz gocuklan
olamaz.

B) 4 numarah birey hastaliga neden olan geni
tagi

©) 7 numaral bireye 4 numaral bireyden, hastali-
Ga neden olan gen gegmistr

D) 6 numaral bireye 4 ve 5 numarall bireylerden
saglam olmay saglayan gen gegmisti.

E) 3 numarali bireyin kiz ocuklan, hastalga
neden olan geni tagr.
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Asagidaki soy agacinda bireylerin kan gruplanyla
ilgil ferotipler verilmistir

TTe b
m o

e

s

Buna gére numaralandiriimis bireylerden han-
heterozigot genotipli oldugu kesi

) Yalniz 3 B)ived C)2ves
D)3ves E)5ve 7




image11.png
Insanda gorillen asagidaki hastaliklardan han-
gisi kromozomlarin aynimamasi sonucunda
ortaya cikar?

A) Kas distrofisi

B) Orak hiicreli anemi

C) Balik pulluluk

D) Turner

E) Hemofili
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A kan grubundan olan bir erkekle B kan grubun-
dan olan bir kadinin evienmesinden, O kan gruplu
ocuk doguyor

Bu ailenin yeni dogacak bir gocugunun
alyuvarlaninda A proteini (antijeni) tagima
olasiligr yiizde kagtir?

A0 B)25  C)50  D)75  E)100
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Asagidaki soy agacinda X'e bagh gekinik bir
szelligin katimi gosteriimist.

[ )
Demo g
f% |

o

Nomatdia

Buna gore;
L. 1 numaral birey heterozigot genotiplicr

1. 2 numaral bireyin hastalik genini tasima olasi

141 vardr.

11l 3 numarah birey hastalik genini kesinlikle tagir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

) Yalnizi B) Yainiz I ©)Yalnz i

D)lvell E)Llive il
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S Ao
o
ARy
Vlandaki soy gacinds Rh faiorsve kan grubu ba-
Jaminan resesit bireler siyahrenkl gesterimisti

Buna gére,

L 1ve 2 numaral birey arasinda kan alsveris olabili

. 3. birey kan grubu ve Rh fakior bakimindan he-
terozigot olabili,

. 4. birey AQrr genotipl olabil

IV 4. ve 5. bireylerin kan grubu genotipleri kesinlikle
farkii

agiklamalanindan hangiler dogrudur?

Alvell &) lvell et
D) Mve v Bl e v
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Bir populasyonda bir genin M*, M%, M°, M° sek-
inde dort farkli alel varsa, bu populasyonda
M geni balumindan olusabilecek genotip esiti
asagidakilerden hangi

M4 BE )8 D10 E)6
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Y kromozomunun homolog olmayan béigesin-
de taginan genlerlo i

olarak;

I, Ortaya gikardig1 6zelikler sadece erkeklerde
b,

1. Sadece baskin olduklan zaman fenotipte etki-
sini gosterirer.

Il Ortaya gikarcig 6zelikier babadan tam erkek
gocuklarina aktari.

seklindeki yargilardan hangil

1 dogrudur?
) Yalnz | B)ivell o)lvelt
D) Il ve il E)l, llvelll
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‘Gonozomtagimayan biryumurtaile Xgonozomu
tasyan normal bir spermin ddllenmesi sonucu

olusan bir insanla igill olarak;

1. Cinsiyetidisid.
II.Kromozom saysi normalden bir fazladr
1L Vizeut hicrelerinde bir gonozom bulunur.

‘agiklamalarindan hangileri dogrudur?

) Yalnz | B)lvell o)lvelt
D) live E)l,llve ll
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&
AORRKK X BORAIRX'Y

‘Yukanda genotipleri verilen anne babanin, 0 Rh
4) ve renkkori bir kiz gocugunun olusma olast

& kagt?
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Yanda verilen, kan
gruplanyla ilgili soy
agacinda numaralt
reylerden hangilerinin
genotipi tam olarak he-
lirlenemez?

A Yalnz| Bl S lvell
D) lilve IV BLilvelV
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Yandaki soy aga-
cinda renk kori
olan bireyler si-
yah renki olarak
gosterildigine

gore,

L A bireyinin kiz
Kardesleri ta-
sydr,

@ :Forkkora i
Q0
— Y

[

Shate
ve

1L B bireyinin annesi heterozigot genotiali labilie,

L. C bireyi hastalik genini sadece babasindan almis-

IV, Cbireyi hastalik yonanden kiz kardesi s aymi ge-
notipe sahiptis

Alvell

Bllvell vl

D) LHlve v BLIL e v
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Erkek cocuklan baltk pullu olan cok gocuklu bir ai-
ol ilgili olarak verilen asagidaki aciklamalardan
hangisi dogrudur?

A Kizlarin tami balik pulludur,

B) Ozelligin olusmasini kontrol eden gen X' in Y' ye
homolog olmayan segmentind bulunur.

€ Bu durum yapisik parmaklilik ozellgi gibi Y ko~
mozomunda tasinan bir ozellikti.

D) Ozeligin ortaya cikmasi anneden gelen genle
Kontrol edilr

) Kiz gocuklann hasta olmasi babanin hastal k ge-
nini tasimasiyla saglani
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Renk korlig bakimindan tasiyict bir anne ile sag-
lam bir babanin cocuklan ile lgili verilen;

I Kiz cocuklart renks kord deqildin

L. Erkek cocuklannin renk kord olma htimali % 50'dir
L. Renk Koris erke torunlan olabilic
agiklamalanindan hangileri dogrudur?

A Yalniz| 8 Yalniz ll Olvell
D) llve Il L lvell
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Yandaki soy agacinda o)

eO mO

. Gonozomal genlele kalitilr.
L. Disi ve erkekderde esit olasilkla gorilir:
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

2 Yalniz| Bl Qlvell
o) lve ElLlvem
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O+ saghkidisi.
0o @ Rk kora i
] st v

Vukandaki soy agacinda, bir alede renk korloganin
Kalitimi gosterilmist

Buna gére, ? i bireyin renk kori erkek

A BHB  O% DTS E)%100




image25.png
insanda eseye bagh katilimla lgi
lamalardan hangisi yanlistir?

asagidaki agik-

) Xin Yo homolog olmayan segmentinde bagh ce-
Kinik genl aktanlan bir ozellgin dii ve erkaklar-
de gortime olasig farkidi,

8) Otozomlara taginirar

©) Gonozomlarla tasinirlar,

) Y kromozomuyla aktarilan 6zellikler erkeklerde
goraln

) X'in Y’ ye homolog segmentinde tasinan ozellik-
lerin, erkek ve disilerde gorolme olasil esittr
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Yandaki soy agacinda
va rons otrah |
gosterilen bireylerle ;
ilgil olarak,
LY komozomunda

tasian bir karakte-

e sahipirer
L. Ubireyi hastalik ge-

nini K bireyinden almist.
L. M bireyi hastalik genini L bireyinden almistre.
agiklamalardan hangileri dogru olabilir?

2 Yalniz| 8) Yalniz il Ol
Dllvelll BlLiven
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o] Osaghan
O

o
Yandaki soy agacinda renk kér olan bireyler sie
yah renkli olarak gésterildigine gore, hangi num:

ralarla temsil edilen bireyler renk kérlaga genini
tasimaz?

A Yalniz 2 Biver Otves
D)2ves B1.2ves
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Kirmizi g6zl disi sirke sinegi ile beyaz g6zl erkek
sirke sinegi saprazlanyor

ik dolde olusan yavrular kirmizi ve beyaz gézl ol-
duguna gore, disi ve erkek sbeveynl
gen

gisi yanlistu?

(Kirmizi goz geni, beyaz géz genine baskindir ve oz
rengi geni X kromozomunda tasinic)

) Disi sirke sinegi gz rngi karakteri bakimindan
heterezigottur

B) Erkek sirke sineinds iki tane beyaz 9oz gen var-
dn

) Disi sirke sineginde goz rengi yonanden ik esit
gamet olustururlur.

D) Disi sirke sinagi beyaz g6z geni tasir:

B Erkeksire sinegi goz rengi genini annesinden almistc
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Yukaridaki soy agaglanndan hangileri, X kro-
mozomunun homolog olmayan kisminda bulu-

) Yaiz |

ik bir genin yol agtig: hastalikia

8) Yainz I ©) Yainiz it

D)ive

E)ilvelil
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B O O on
I oo
® [(He
.
Vukandakd soy sgacn ko rende gotalen

bireyler belii bir 6zellk bakimindan ayn fenotip-
tedirer.

Bu fenotipin ortaya gikmasini saglayan genle
ilgil olarak;

L. Xkromozomunda baskin olarak taginrr
I, X kromozomunda gekinik olarak tasini.
11l Otozomlarda baskin olarak tasinr.

‘seklindeki ifadelerden hangileri sdylenebilir?
) Yalnz | B) vainiz Il ©)Yalniz Il
D)lvell E)lve il




